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ELEKTRĖNŲ SAV.  PYLIMŲ  LOPŠELIO- DARŽELIO 2017 METŲ TRIJŲ MĖNESIŲ TARPINIO FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINIO AIŠKINAMASIS RAŠTAS
2017-04-24
PYLIMAI 
I SKYRIUS
 BENDROJI DALIS

 Pylimų  lopšelis-darželis yra viešasis juridinis asmuo, turinti sąskaitų banke ir anspaudą su Lietuvos valstybės herbu ir savo pavadinimu. Vaikų lopšelio darželio buveinės adresas: Elektrėnų sav. Vievio sen. Pylimų km. Slėnio g. 26,  įmonės  kodas 190651378.

 Pylimų lopšelis-darželis yra biudžetinė įstaiga, finansuojama iš savivaldybės ir valstybės  biudžeto.


 Pylimų  lopšelis-darželis kontroliuojamų ir asocijuotų subjektų neturi.

 Pylimų  lopšelis-darželis vykdo nuostatuose nustatytas funkcijas.
                 Svarbių įvykių ir aplinkybių, kurios galėtų paveikti Pylimų  lopšelio-darželio veiklą, finansinių ataskaitų sudarymo dieną nėra
                 Ataskaitinio laikotarpio pabaigoje įstaigoje dirbo 18 darbuotojų.  
 2016m Pylimų  lopšelio- darželio finansinių ataskaitų rinkinys sudarytas pagal 2016 m rugsėjo 30 d. apskaitos duomenis.
II SKYRIUS
 Apskaitos politika.

 Finansinėse ataskaitose pateikiami duomenys išreikšti Lietuvos Respublikos piniginiais vienetais – eurais ir centais, apvalinant iki šimtųjų euro dalių (dviejų skaitmenų po kablelio).

 Pylimų  lopšelio-darželio parengtos finansinės ataskaitos atitinka VSAFAS.

                       Apskaitos politika yra aprašyta 2016 m. finansinių ataskaitų rinkinyje.
III SKYRIUS
 PASTABOS
                    1. Nematerialus turtas (pastaba 3.1)
Pylimų  lopšelio-darželio nematerialus turtas yra programinės įrangos ir jų licenzijos nusidėvėjusios, bet apskaitoje naudojamos.
                     2. Ilgalaikis materialus turtas (pastaba 3.2)
Įstaigoje per ataskaitinį laikotarpį buvo šios ilgalaikio materialiojo turto grupės: pastatai, statiniai, mašinos ir įrenginiai, baldai ir biuro įranga, ir kitas ilgalaikis materialus turtas. Iš viso materialiojo turto likutinė vertė yra 30693.65 eurų. Nuo 2014 metų balandžio1 d. apskaitant ilgalaikį turtą vadovaujamės naujais nusidėvėjimo (amortizacijos) normatyvais, Elektrėnų savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu ,,Dėl ilgalaikio turto nusidėvėjimo (amortizacijos) ekonominių normatyvų patvirtinimo,, 2014 m. kovo 24 dienos Nr. 03V-291, Elektrėnai.  Turto pergrupavimo per ataskaitinį laikotarpį nebuvo.

3. Atsargos (pastaba 3.3)
Pylimų  lopšelyje-darželyje yra šios atsargų grupės: medžiagos ir žaliavos, ūkinis inventorius. Per I ketvirtį didžiausią dalį įsigytų atsargų sudaro maisto produktai-9960.86 eurų. Nemokamai gauta maisto produktų  471.68 eurų.. Likutis atsargų yra maisto produktai 43.91 eurų.                      
                     4. Informacija apie per vienerius metus gautinos sumos (pastaba 3.4)
Gautinų sumų per vienerius metus didžiąją dalį sudaro sukauptos sumos iš biudžeto. Ataskaitinio laikotarpio pabaigoje sukaupta atlyginimams, sodros  įmokoms, atostogų rezervas,  ryšiams, komunalinėms paslaugoms, bei tėvų įnašai -23741.28 eurų. Lyginant su 2016 metų I ketvirčiu per vienerius metus gautinos sumos padidėjo 0.07 proc.
                     5. Pinigai ir jų ekvivalentai (pastaba 3.5)
Ataskaitinio laikotarpio pabaigoje likutį sudarė paramos ir labdaros lėšos-973.00 eurų.

6. Finansavimo sumos (pastaba 3.6)
Informacija apie finansavimo sumas, jų pokyčius ir likučius ataskaitinio laikotarpio pabaigai pateikta 1 ir 2 prieduose.


7. Įsipareigojimai (pastaba 3.7)

Finansiniai įsipareigojimai nacionaline valiuta ataskaitinio laikotarpio pabaigoje buvo 23301.96eurų. Įsipareigojimų užsienio valiuta nebuvo.


8. Trumpalaikiai įsipareigojimai (pastaba 3.8)
Trumpalaikes mokėtinas sumas sudaro:  tiekėjams-401.06 eurų  ir sukauptas atostogų  rezervas-13860.94 eurų.  Iš viso 14685.04eurų.Lyginant su 2015 metų III ketvirčiu trumpalaikiai įsipareigojimai padidėjo 0.08 proc.

9. Kitos pajamos (pastaba 3.9)
Pagrindinės veiklos kitos pajamos sudaro už lopšelio, darželio ir priešmokyklinės grupių lankymą bei maitinimo paslaugos 4431.30 eurų. Lyginant su 2016 metų I ketvirčiu pagrindinės veiklos kitos pajamos padidėjo 7.85 proc.
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